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Čtěte uvnitř:

V Turistickém 
informačním 

centru v Rokytnici 
si můžete zakoupit 

plakát vydaný 
k výročí

 110 LET DRÁHY 

DOUDLEBY 
 VAMBERK 

 ROKYTNICE.

Cena plakátu
 je 10,- Kč.
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   z Rokytnice v Orlických horáchZPRÁVY

Z Rady města
Kompletní text Usnesení 

rady města je uveden 
na internetových stránkách 

města www.rokytnice.cz 
nebo k nahlédnutí 

na Městském úřadu 
v Rokytnici v Orlických 

horách.

Informace z jednání rady města dne 
27.6.2016 a 11.7.2016 - zkrácený výpis.

l Potravinová banka
Starosta předložil podmínky pro poskytování potravinové pomoci 
a smlouvu o poskytnutí potravinové pomoci. Po krátké diskuzi byly 
schváleny podmínky o uzavření smlouvy s Potravinovou bankou Hra-
dec Králové, z.s.
Rada města schvaluje: podmínky pro poskytování potravinové po-
moci občanům při splnění daných skutečností dle předloženého ná-
vrhu.
Rada města schvaluje: uzavřít s Potravinovou bankou Hradec Králo-
vé, z.s. Na Kropáčce 30/3, 500 03 Hradec Králové smlouvu o potravi-
nové pomoci dle předloženého návrhu.

l Účet Česká spořitelna
Starosta předložil cenovou nabídku pro vedení běženého účtu města. 
Informoval o zrušení pobočky České spořitelny a.s. v Rokytnici v Or-
lických horách k 1.10.2016. Po diskuzi byly informace vzaty na vě-
domí.
Rada města bere na vědomí: cenovou nabídku pro vedení běžného 
účtu města.
Rada města bere na vědomí: zrušení pobočky České spořitelny a.s. 
v Rokytnici v Orlických horách k 1.10.2016.
Rada města ukládá: starostovi domluvit se starosty okolních obcí 
další postup a vznést písemně nesouhlas se zrušením pobočky v ter-
mínu ihned.

l Nabídka prodeje hasičského vozidla Karosa, ASC 25 (Š 706 
RTHP - cisternová stříkačka)
Tajemník podal informace k nabídce prodeje. Nabídka byl vyvěšena 
na úřední desce dne 6.6.2016. Byla podána jedna nabídka na koupi ha-
sičského vozidla spolkem Automoto klub v AČR Dobřany. Po krátké 
diskuzi bylo schváleno uzavřít kupní smlouvu dle předložené nabídky.
Rada města bere na vědomí: nabídku na koupi hasičského vozidla 
typ KAROSA,  ASC 25, Š 706 RTHP - cisternová stříkačka předlože-
nou spolkem Automoto klub v AČR Dobřany.
Rada města schvaluje: uzavřít kupní smlouvu se spolkem Automoto 
klub v AČR Dobřany, č.p. 14, 518 01 Dobřany o prodeji hasičského 
vozidla vozidla typ KAROSA,  ASC 25, Š 706 RTHP - cisternová stří-
kačka za kupní cenu 25.000,- Kč dle předloženého návrhu.

l Sanace zvýšené vlhkosti bytového domu č. p. 72 včetně rekon-
strukce kanalizace a chodníku na náměstí T. G. Masaryka v Ro-
kytnici v Orlických horách
Starosta předložil výsledek výběrového řízení a návrh hodnotící komi-
se. Ze strany radních nebyly žádné připomínky. 

Rada města schvaluje: výsledek výběrového řízení na akci: „Sanace 
zvýšené vlhkosti bytového domu č. p. 72 včetně rekonstrukce kanali-
zace a chodníku na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Orlických 
horách“ dle zápisu hodnotící komise a na základě doporučení hodno-
tící komise schvaluje uzavřít smlouvu o dílo dle návrhu vzešlého z ve-
řejné zakázky s vítězným uchazečem společností STAVITELSTVÍ EU 
s.r.o., Husovo náměstí 99, 517 54 Vamberk, která podala nejvýhodněj-
ší nabídku.

l Přístupový chodník v Dolním Sídlišti v Rokytnici v O. h.
Starosta podal informace k výběrovému řízení na akci „Přístupový 
chodník do Dolního Sídliště v Rokytnici v Orlických horách – 2. eta-
pa“. Ze strany radních nebyly žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí: informace k akci „Přístupový chodník 
do Dolního Sídliště v Rokytnici v Orlických horách – 2. etapa“.
Rada města schvaluje: vyhlásit výběrové řízení na veřejnou zakázku 
malého rozsahu zadávanou mimo režim zákona č. 137/2006 Sb., o ve-
řejných zakázkách na akci „Přístupový chodník do Dolního Sídliště 
v Rokytnici v Orlických horách – 2. etapa“.
Rada města pověřuje: hodnocením nabídek podaných do výše uve-
deného výběrového řízení starostu města.

l Projekt Malíři Orlických a Sovích hor
Starosta podal informace k projektu Malíři Orlických a Sovích hor. 
Jedná se projekt ve spolupráci s partnerským městem Gluszyca v Pol-
sku realizovaný z Fondu mikroprojektů (FMP) v Euroregionu Glacen-
sis v rámci Programu Interreg V-A Česká republika – Polsko. Jedná se 
o popularizaci malíře Jindřicha Šimka, který žil a pracoval v Rokytnici. 
Součástí projektu na české straně je vydání monografie malíře Šimka 
a kresba a malba v plenéru pro nadané malíře amatéry a nadané školní 
děti z ČR a Polska. Dále o instalaci informačního panelu na náměstí 
Jindřicha Šimka v Rokytnici včetně pamětní desky na budově fary, 
kde malíř do r. 1979 žil a pracoval. Podobné aktivity budou probíhat 
zrcadlově na polské straně. Náklady na české straně se pohybují okolo 
20 tis. EUR. Realizace projektu by byla v r. 2017.
Rada města bere na vědomí: informace k projektu Malíři Orlických 
a Sovích hor.
Rada města schvaluje: účast města na projektu Malíři Orlických 
a Sovích hor jako vedoucího partnera. 
Rada města schvaluje: uzavřít s městem Gluszyca, Polsko dohodu 
o spolupráci na mikroprojektu realizovaného z Fondu mikroprojektů 
v Euroregionu Glacensis v rámci Programu Interreg V-A Česká repub-
lika – Polsko dle předloženého návrhu.
Rada města ukládá: starostovi podat žádost ve spolupráci s RDA 
Rychnov n. K. do FMP v rámci Programu Interreg V-A Česká re-
publika – Polsko o spolufinancování projektu. Předložit smlouvu 
o administraci projektu s firmou RDA Rychnov n.Kn. v termínu 
do 15.7.2016.

l Žádost o umístění zrcadla – obyvatelé ul. K. Poláčka a Sedmi-
domí
Tajemník předložil žádost o umístění zrcadla na křižovatku ulic 
K. Poláčka a Školní z důvodu nepřehledné dopravní situace. Po krátké 
diskuzi byla žádost vzata na vědomí a bylo uloženo prověřit po právní 
stránce možnost řešení proti zamezení ztížení přehlednosti dopravní 
situace vlastníky sousedních pozemků.
Rada města bere na vědomí: žádost o umístění zrcadla na křižovatku 
ulic K. Poláčka a Školní, kterou předložili obyvatelé ulic K. Poláčka 
a Sedmidomí.



Rada města ukládá: tajemníkovi prověřit po právní stránce možnost 
řešení proti zamezení ztížení přehlednosti dopravní situace vlastníky 
sousedních pozemků v termínu do 15.8.2016.

l Darovací smlouva – Římskokatolická farnost Rokytnice v Or-
lických horách (oprava kostela v Nebeské Rybné)
Starosta předložil návrh darovací smlouvy. Předmětem smlouvy je da-
rování finanční hotovosti ve výši 4.671,- Kč, která byla vybrána mezi 
návštěvníky koncertu v kostele v Nebeské Rybné dne 5.7.2016 na spo-
lufinancování akce:  „Oprava krovu věže včetně nátěru krytiny na kos-
tele sv. Filipa a Jakuba v Nebeské Rybné,“ která proběhne v roce 2016 
a je spolufinancována z programu Podpora obnovy kulturních památek 
prostřednictvím obcí s rozšířenou působností v roce 2016 vyhlášeného 
Ministerstvem kultury ČR.
Rada města schvaluje: uzavřít s Římskokatolickou farností Rokytni-
ce v Orlických horách, náměstí Jindřicha Šimka 2, 517 61 Rokytnice 
v Orlických horách, darovací smlouvu dle předloženého návrhu.

l Výměna oken na bytovém domě čp. 72 na náměstí T. G. Masa-
ryka v Rokytnici v Orlických horách
Starosta podal informace k výběrovému řízení na akci „Výměna oken 
na bytovém domě čp. 72 na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Or-
lických horách“. Ze strany radních nebyly žádné připomínky.
Rada města bere na vědomí: informace k akci „Výměna oken na by-
tovém domě čp. 72 na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Orlic-
kých horách“.
Rada města schvaluje: vyhlásit výběrové řízení na veřejnou zakázku 
malého rozsahu zadávanou mimo režim zákona č. 137/2006 Sb., o ve-
řejných zakázkách na akci „Výměna oken na bytovém domě čp. 72 
na náměstí T. G. Masaryka v Rokytnici v Orlických horách“.
Rada města schvaluje: hodnoticí komisi ve složení:  Petr Hudousek, 
Bc. Hana Barillová a člen kontrolního výboru.

l Dotace na podporu sportu (jednorázová akce)
Radní Mgr. Dušek předložil za pracovní skupinu pro sport návrh na po-
skytnutí dotace na podporu sportu na jednorázovou akci dle předložené 
žádosti. Ze strany radních nebyly žádné připomínky. 
Rada města schvaluje: poskytnutí dotace na podporu sportu na jed-
norázovou akci ve výši: 6.000,- Kč - spolku FG Nebeská Rybná z.s., 
Nebeská Rybná čp. 162, 517 61 Rokytnice v Orlických horách a uza-
vřít s uvedeným příjemcem veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí nein-
vestiční dotace na podporu sportu dle předloženého návrhu.

l Úprava běžeckých tratí
Starosta podal informaci k žádosti o poskytnutí dotace na úpravu 
běžeckých tratí v zimním období 2016-2017, která by se podávala 
na Královéhradecký kraj. Po krátké diskuzi bylo schváleno podání žá-
dost dle návrhu.
Rada města schvaluje: podání žádosti o poskytnutí dotace na úpravu 
běžeckých tratí v zimním období 2016-2017 na Královéhradecký kraj 
dle návrhu.

Město Rokytnice v Orlických horách pro Vás připravilo 

ve spolupráci s firmou EKOLA České Libchavy s.r.o. 

 
mobilní sběr odpadu, 

 

který proběhne dne 8. 10. 2016 (sobota) a bude proveden zastávkovým 
způsobem, při kterém  sběrná vozidla zastaví v určený čas na určených stanovištích v 

obci, kde budete moci odpady obsluhám vozidel odevzdat.  

 
Přísný zákaz ukládání odpadů  před příjezdem sběrných vozidel 

pod pokutou 50.000,- Kč !!! 
 
Přehled stanovišť v obci: 
 
Nebeská Rybná – u garáží 9,00 – 9,45 hodin 
Panské Pole – parkoviště u bufetu 10,00 - 10,30 hodin 

 
 

                                 Druhy přebíraných odpadů: 
1. Vozidlo Atego + vlek 

Mobilní sběrna nebezpečných odpadů 

baterie všeho druhu, oleje, plechovky od 

barev, rtuťové zářivky a výbojky, zbytky 

ředidel, čistící hadry, rtuťové teploměry, 

pesticidy, fotochemikálie, léky, nádoby se 

zbytky škodlivin, apod. 

2. Vozidlo AVIA  

 

vyřazené televizory, lednice, pneumatiky, 

vysavače, elektrošrot 

V zájmu hladkého průběhu celého sběru Vás žádáme o respektování výše uvedeného 

rozdělení sběrných vozidel a přebíraných odpadů. 

 
Upozornění: Při tomto sběru nebude přebírán železný šrot !!! 

 
Způsob přebírání odpadu: 
 
Občané, (trvale žijící v k.ú. Nebeská Rybná a Panské Pole nebo rekreanti mající nemovitost 

v k.ú. Nebeská Rybná a Panské Pole), kteří uhradili Městu Rokytnice v Orlických horách 

poplatek za nakládání s odpady, mohou odevzdat odpady  bezplatně. 

 

 

Další informace o sběru: 
Městský úřad Rokytnice v Orl.h. 494 379 029    Gärtnerová Jana                               

EKOLA České Libchavy, s.r.o. 724 369 013    dispečer              

 Finanční odbor Městského úřadu Rokytnice v Orlických horách 
upozorňuje občany města Rokytnice v Orlických horách na blížící se 
splatnost místního poplatku za provoz systému shromažďování, sbě-
ru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů 
za rok 2016. Poplatek je splatný nejpozději do 30. září 2016.
 Zároveň upozorňujeme občany, že 31.8.2016 vypršel termín splat-
nosti místního poplatku ze psů za rok 2016. 
 V případě neuhrazení poplatků ve stanoveném termínu správce po-
platku (městský úřad) vyměří poplatek platebním výměrem, kterým 
může být tento poplatek navýšen až na trojnásobek původní částky. 

Upozornění na splatnost místních poplatků

 V případě nejasností se můžete informovat na Finančním odboru 
Městského úřadu Rokytnice v Orlických horách u p. Marcely Rykro-
vé, tel. 494 379 022, příp. e-mail: marcela.rykrova@mu.rokytnice.cz 

OZNÁMENÍ
VOLBY DO ZASTUPITELSTEV 

KRAJŮ  2016

 Městský úřad Rokytnice v Orlických horách oznamuje v soula-
du se zákonem č.130/2000 Sb. o volbách do zastupitelstev krajů 
a o změně některých zákonů ve znění pozdějších předpisů, že hla-
sování v Rokytnici v Orlických horách  proběhne:

Dne 07.10.2016 od 14,00-22,00 hod /pátek/
Dne 08.10.2016  od  8,00-14,00 hod /sobota/

 Místem konání voleb do zastupitelstev krajů pro volební okr-
sek Rokytnice v Orlických horách je zasedací místnost v přízemí 
budovy Městského úřadu v Rokytnici v Orlických horách, nám.
Jindřicha Šimka čp. 3 Rokytnice v Orlických horách.
 Zapisovatelkou okrskové volební komise v Rokytnici v Orlic-
kých horách byla starostou jmenována  Jaroslava Holendová, pra-
covnice MěÚ Rokytnice v Orlických horách
 Případné dotazy ohledně seznamu voličů, žádostí o voličský prů-
kaz, pojízdné volební schránky, případně další dotazy kolem voleb 
zodpovíme osobně v kanceláři Organizačního a správního odbo-
ru v přízemí budovy městského úřadu, nebo na tel.č.494379026, 
494379021. Za MěÚ: Jaroslava Holendová



 Ocelová konstrukce rozhledny na pražském Petříně váží asi 175 
tun. Jen ze železa získaného z vyřazených elektrospotřebičů, které 
u nás lidé za posledních 10 let předali k recyklaci, by se takových 
rozhleden dalo postavit 700. 
 Zároveň se takto podařilo „vytěžit“ množství dalších surovin, aniž 
by se tím dále ztenčilo ubývající nerostné bohatství. Díky stále vyspě-
lejším recyklačním technologiím se totiž daří získat zpět a znovu vyu-
žít kolem 90 procent materiálů, z nichž jsou elektrozařízení vyrobena. 
Například běžná mikrovlnná trouba je z více než poloviny vyrobena 
ze železa, přibližně 16 % její hmotnosti tvoří sklo a 12 % plasty.
 Co z domácností mizí a v jakém množství, to je dobře vidět zejmé-
na posledních 10 let, kdy se v České republice vysloužilé elektro sys-
tematicky sbírá a recykluje. ELEKTROWIN, který je největším čes-
kým kolektivním systémem a zajištuje zhruba polovinu tuzemského 
sběru a recyklace, se za tu dobu postaral o sběr a následnou recyklaci 
více než 15 milionů spotřebičů. 
Sesbírané spotřebiče položené jeden za druhým by vytvořily řadu mě-
řící přes 6000 kilometrů, takže by se daly hned dva a půl krát vysklá-
dat po obvodu státní hranice České republiky.

Století vytrvalci i jepičí život
 Některé spotřebiče, které dnes běžně používáme, se v českých do-
mácnostech začaly zabydlovat už začátkem 20. století. Patří mezi ně 
třeba lednice, pračky nebo vysavače. Souviselo to s vlnou masového 
připojování ke vznikající elektrické rozvodné síti. 
 Od té doby jim přibyly nové funkce, změnil se design, základní 
technologické principy ale zůstaly stejné. A nedokážeme si bez nich 
představit každodenní život. Potvrdil to i průzkum, který ELEK-
TROWIN letos uskutečnil. Více než polovina dotázaných by si vzala 
lednici dokonce na pustý ostrov – tak je pro ně nepostradatelná. Pětina 
by ocenila, kdyby jim život Robinsonů zpříjemňovala pračka.
 Jepičí život mají naopak přístroje s paměťovým nosičem. Typic-
kým příkladem byl hit 90. let, videorekordéry systému VHS. Ty vel-
mi rychle vystřídaly CD přehrávače, které jsou v posledních letech 
nahrazovány paměťovými médii. 
 Některá elektrická zařízení, která jsme ještě nedávno mohli vidět 
jen v muzejních sbírkách, se naopak do domácností vracejí. Jsou to 
hlavně kuchyňské roboty s bohatým příslušenstvím pro domácí vý-
robu nejrůznějších pochutin, které se naposledy masově vyráběly 
ve 30. a 40. letech 20. století. Některé nesou dokonce stejnou značku, 
je pravděpodobné, že se jejich výrobci inspirovali i ve vlastních fi -
remních muzeích.

Novinka Made in eU
 I když tedy není většina běžně používaných spotřebičů v českých 
domácnostech žádnou novinkou, stále ještě poměrně nový je způsob, 
jak s nimi nakládáme po skončení jejich životnosti. Když totiž našim 
předkům dosloužila lednice nebo vysavač a skutečně již nešly opravit, 
zůstávaly dál – - „na památku“. Jejich pořízení totiž představovalo 
tak velkou investici, že vyhodit je bylo nepředstavitelné. Kam také?
 K větší obměně domácích spotřebičů začalo v českých zemích do-
cházet až v 60. letech minulého století. 
 Ucelený systém jejich sběru a recyklace se ale začal rodit teprve 
na počátku nového tisíciletí, přesněji po roce 2005, tedy právě před 
deseti roky, kdy se do české legislativy promítla tehdy nová evropská 
směrnice.

ZAJÍMAVOSTI OD 
SPOLEČNOSTI ELEKTROWIN

Staré elektro sbíráme 10 let,
 vydalo by na 700 rozhleden

 Díky tomu se staré spotřebiče postupně přestaly házet do popel-
nic, a když se nevešly, vozit na černé skládky. Jinde v Evropě sys-
tém fungoval dříve, u nás byly vytvořeny základy pouze pro televize, 
chladničky a zářivky, což byla nová povinnost vyplývající z členství 
v Evropské unii.
 Na rozdíl od některých jiných direktiv, má ta odpadová jednodu-
chou logiku. Vychází z toho, že nejlepší je odpad, který vůbec ne-
vznikne. Většina toho, čeho se zbavujeme, se totiž skutečně dá úspěš-
ně recyklovat a získané suroviny znovu použít.  ŽP

Všimli jsme si
   Na budově zdravotního střediska v Rokytnici byla vyměněna 
stará a nevyhovující okna. Vzhledu budovy změna velmi prospěla.
 Foto: lG

Změny v ordinaci praktického lékaře

23. 9. 2016 (Pá) ZAVŘeNO

 V sobotu 17.9.2016 od 10 do 17 hodin se v bývalé továrně Mosilana 
v Žamberku koná CelODeNNÍ VýSTAVA PARNÍCH STROJŮ, 
tematicky zaměřená na osobní i nákladní parní automobily. V provo-
zu budou parní stroje všech velikostí, originální parní vozy i repliky. 
Nebudou chybět ani ostatní parní stroje ze sbírky Muzea starých stro-
jů a technologií – parní válce, parní lokomobily a lokomotivy. 
 Návštěvníci si budou moci prohlédnout i areál muzea – expozice 
parních strojů, motorismu a vznikající expozici textilnictví. ZS

POZVÁNKA DO VONWILLEROVY 
TOVÁRNY V ŽAMBERKU



Město Rokytnice v O.h. ve spolupráci s farností 
Rokytnice v O.h. Vás srdečně zve na tradiční

SVATOVÁCLAVSKÝ KONCERT
Vystoupí Kateřina Filková, Martin Kubát, 
zpěv Ondřej Pupík a Jitka Kysučanová.

Zazní skladby J. S. Bacha, G. Cacciniho a improvizace
 na duchovní píseň v podání Kateřiny Filkové.

Ve středu 28. září 2016 v 15 hodin. v kostele 
Všech Svatých na náměstí v Rokytnici v O.h. 

Dobrovolné vstupné bude věnováno 
na nové zvony do farního kostela.

Pro děti a mládež:
Deník mimoňky – Příběh netalentované hvězdy
4 detektivní příběhy Čtyřlístku – kniha komiksů

Doktor Proktor a konec světa – Jo Nesbo
Učíme se kreslit - zvířátka v ZOO

Kotě z Kocourkova – čtení pro prvňáčky

Beletrie pro dospělé:
Detektivky: Totem  - Morrell, D.

Vrahova žena – Expert, J.
Kriminální příběhy ze staré Šumavy 2 – Šindelář, V.

Pro ženy: Sedmilhářky – Moriarty, L.
Sex, víno a cigarety – Zhřívalová, P.

Kamilenky – Hošková, B.

Skleněný pokoj – Mawer, S. - skutečné osudy vily Tugendhat
Škvár – Bukowski, Ch.

Naučná literatura:
Zdeněk Mahler - 

...ale nebyla to nuda, poznámky pod čarou života
Lucie Bílá – Život je jen náhoda

Ze zákulisí života královny Alžběty II.

Knihovna
v Rokytnici v O. h.

/otevřeno každé úterý
a čtvrtek od 13 do 18 hodin/

Novinky
na tento měsíc:

 Blaník uzamčen, Svatováclavské vojsko spí. Ještě není čas, 
aby vstalo. To bude ve chvíli největšího nebezpečenství, až se 
na naši vlast sesype tolik nepřátel, že by celé království roznesli 
na kopytech svých koní. I bude pláč a veliké zkormoucení pro 
ten zoufalý boj, ale Čechové se proti silnějšímu nepříteli hrdin-
sky brániti hudou. 
   V rozhodnou chvíli se Blaník otevře, rytíři v plné zbroji vyhr-
nou se z hory a svatý Václav na bílém koni s korouhví v ruce 
Čechy povede a  cizozemce a  všechny nepřátele českého krá-
lovství ze země vyžene. Pak nastane svatý pokoj a země česká 
si odpočine. Výňatek ze Starých pověstí českých

Víte, že?
   Do konce měsíce listopadu bude dokončena oprava varhan v zá-
meckém kostele Nejsvětější Trojice v Rokytnici. Oslavou této 
opravy bude adventní koncert, který by se měl uskutečnit o prv-
ním adventním víkendu (26. - 27.11.2016). V hlavní roli uslyšíme 
samozřejmě zmíněné varhany.

Poděkování
   Pořadatelé Dětského dne v Pěčíně děkují panu JUDr. Miroslavu 
Antlovi, který finančně podpořil uspořádání akce věnované dětem.

Dne 27. září 2016 od 9 hodin v kulturním domě KLUB 
v Rokytnici v Orlických horách. V dopoledních

 hodinách bude probíhat taneční soutěž 
na téma MUZIKÁL a odpoledne pak volná zábava.

Domov na Stříbrném vrchu Vás zve na tradiční

soutěžní taneční zábavu RYTMUS. 

Hudební komedie J. Brdečky v podání divadelního spolku Tyl 
Rychnov nad Kněžnou a kapely Sombrero alias Pružná těla.

V pátek 9. září v kulturním domě Klub 
v Rokytnici v O.h. v 19.30 hodin.

   Městské informační a kulturní středisko Rokytnice
 v O.h. Vás srdečně zve na divadelní představení

LIMONÁDOVÝ JOE



Spořitelna se ruší

ŽALUZIE KRČMÁŘ
 Žaluzie všech druhů, typů a provedení
 Termotěsnění do oken a dveří
 Termoizolační dvojskla
 Sítě proti hmyzu do oken a dveří
 Termorolety plastové i hliníkové
 Garážová vrata, markýzy a rimini
 Bezpečnostní dveře zámky štíty a závory

www.zaluziecz.cz
e-mail: clona@tyhan.cz

Firma:  465 612 077

Mobil:  602 412 012

Privat:  465 612 602

564 01 ŽAMBERK
SNP 1348

   U železničního přejezdu silnice mezi Pěčínem a Rokytnicí je nové 
vodorovné dopravní značení. Nechal ho zde nainstalovat Krajský úřad. 
Mělo by přispět k větší bezpečnosti místa, kde začátkem tohoto roku 
došlo k tragické srážce vlaku a osobního auta.

Všimli jsme si

Ve středu 31. 8. 2016 zahajujeme výkup padaných jablek 
ve střediskové výkupně v Rokytnici v O.h. v bývalém 
areálu Silnic

Zahájení výkupu:  31. 8. 2016 

Kontaktní osoba: p. Urban - tel.: 602 412 852
Výkupní doba:   Út – Čt:     14 - 16 hod.  
 So:    8 – 10 hod.
Nejvyšší výkupní ceny

 Před časem navštívili zástupci České spořitelny starostu na-
šeho města s informací o připravovaném zrušení pobočky v Ro-
kytnici.
 Spolu se starosty okolních obcí se Petr Hudousek pokusil 
apelovat dopisem na vedení České spořitelny a toto rozhodnutí 
zvrátit. Odpověď doručená na městský úřad 24.8. byla bohužel 
negativní. Původní rozhodnutí je neměnné a zdejší pobočka spo-
řitelny se zruší patrně k 1.10. 2016. Účty klientů budou převede-
ny do pobočky v Rychnově.
 Město Rokytnice vyjádřilo předběžný zájem o koupi uvol-
něných prostor po České spořitelně. Zároveň taky začalo jed-
nat s Českou poštou o posílení a zkvalitnění bankovních služeb 
na pobočce České pošty v Rokytnici. JKO

 Poznámka redakce: Dotázali jsme se na pobočce České spoři-
telny, zda bankomat ČS bude v Rokytnici ponechán. Bankomat 
tedy zůstává a najdete ho na místě, kde byl dosud.

 Z důvodu nízkého využívání pobočky České spořitelny v Ro-
kytnici v Orlických horách dojde k 1.10.2016 k uzavření této 
pobočky. Občané však nemusí mít strach, protože vše ohledně 
svých účtů si mohou zařídit díky Poštovní spořitelně na poboč-
ce České pošty.
 Poštovní spořitelna poskytuje plnohodnotné bankovní služ-
by. Od osobních účtů, přes podnikatelská konta, kreditní karty, 
půjčky, nebo spoření. Díky spolupráci s ČSOB pro vás Poštovní 
spořitelna může zařídit také hypotéku, investiční portfolio nebo 
leasing. Stačí vyplnit a podepsat jeden formulář a veškerou ko-
munikaci a převod účtu za vás už vyřídí Česká pošta.
 Díky této spolupráci mohou klienti využít i portfolio unikát-
ních služeb, jako je donáška hotovosti poštovním doručovate-
lem přímo do domu nebo obsluha datové schránky přes elektro-
nické bankovnictví Poštovní spořitelny. Samozřejmostí je účet 
zdarma, kdy při příjmu nad 10 tis. Kč za měsíc na váš účet 
hradí cenu této služby banka za vás. K dispozici máte rovněž 
povolené přečerpání účtu.
 Veškeré informace jsou k dispozici samozřejmě i na pobočce 
České pošty v Rokytnici v Orlických horách, která je otevřena 
ve všední dny od 8 do 11 hodin a od 13 do 16 hodin (v pondělí 
a ve středu až do 17 hodin). K dispozici jsou 2 pracovnice Čes-
ké pošty, které klientům pomůžou a poskytnou potřebné infor-
mace.  
 Vaše Česká pošta, s.p.

Poštovní spořitelna na České poště

Ve středu 31. 8. 2016 zahajujeme výkup padaných jablek 

Týden plný
zajímavých akcí

 Úřad práce v Rychnově n. Kn. již několik let nabízí v průbě-
hu jednoho podzimního týdne řadu zajímavých akcí pro širo-
kou veřejnost, které spolupořádá se středními školami, vzdělá-
vacími institucemi, zájmovými organizacemi, kluby a dalšími 
kulturními zařízeními našeho regionu. Letos se opět pokusíme 
v období od 7. do 11. listopadu 2016 sestavit  program zaměře-
ný převážně na vzdělávání dospělých, uplatnění dovedností na 
trhu práce, osobní rozvoj, komunikaci, rekvalifi kace, dny ote-
vřených dveří, spolupráci se zaměstnavateli a také na možnosti 
využití volného času apod. Akce povedou zkušení lektoři a vě-
říme, že si každý z naší nabídky vybere. Aktivity budou pro-
bíhat v prostorách spolupracujících organizací a úřadu práce.
 Takže až uvidíte letáky s nadpisem Týden vzdělávání do-
spělých 2016, tak se jedná o tuto pestrou nevšední akci, jejiž 
zadavatelem je Královéhradecký kraj a záštitu nad ní převzal 
hejtman Královéhradeckého kraje Bc. Lubomír Franc. 
 Možná, že jste loni byli jedni z mnoha účastníků, kteří si 
vybírali z  různě orientovaných akcí. Přijďte i letos, všechny 
přednášky, dílny a semináře jsou zdarma. Kompletní program 
bude zveřejněn v regionálním tisku, plakátovacích plochách 
a na www.kr-kralovehradecky.cz. 

Všechny Vás srdečně zveme na Týden vzdělávání
dospělých 2016 od 7. do 11. listopadu 2016.



 Druhou nebezpečnou jedovatou rostlinou, se kterou se můžete 
setkat při houbaření, je rulík zlomocný. Je to vytrvalá 50-150 cm 
vysoká bylina. Plody jsou černé kulovité bobule.
   Prudké toxiny hyoscyamin a … (řešení přesmyčky) jsou však 
ve všech částech rulíku. Otrava se projevuje rozmazaným vidě-
ním, zrychlí se tep, kůže v obličeji rudne, dostávají se … (řešení 
doplňovačky), což vyúsťuje v amok. Bez lékařské pomoci na-
stává kóma a smrt.
   Vědecké pojmenování rulíku je atropa … (řešení síťovky), 
což znamená v italštině krásná dáma. Ve středověku si totiž paní 
na dvorech kapaly do očí šťávu z rulíku, aby se jim rozšířily 
zorničky. Ty byly tehdy považovány za symbol krásy.

Jedovaté houby – 14. díl

Příslušník nejvyšší indické kasty
Přehled výsledků nějaké činnosti

Výhřez (lékařsky)
Klobásový jed

Pokusný lékařský přípravek
Nadměrná chuť k jídlu

Zásada
Území v osmanské říši

Pozemek vyznačený k poz. katastru
Obluda (přeneseně z knihy Job)

Abecední seznam slov: Behemot, bilance, 
botulin, bráhman, bulimie, parcela, 
pašalik, placebo, princip, prolaps.

lomeně zleva vpravo: 1.-2. Rostliny podobné heřmánku. 
2.-3. Klenba lebeční. 3.-4. Balamutit (expr.). 4.-5. Slovensky 
sláma. 5.-6. Hygienické zařízení. 6.-7. Necky. 7.-8. Alkoholic-
ký nápoj (zdrob). 8.-9. Tlupy. 9.-10. Koryta.

lomeně zprava vlevo: 2.-1. Cela. 3.-2. Jemná lněná tkanina. 
4.-3. Hromadný výstřel. 5.-4. Brečet (expr.). 6.-5. Zvířecí ústa. 
7.-6. Videorekordér. 8.-7. Náboje do vzduchovky. 9.-8. Víly. 
10.-9. Dvořákova opera. Stanislav lank
 Řešení na str. 12 

Fotohádanka
   Připravili jsme pro čtenáře Horského kurýra malou fotografi c-
kou hádanku. Prohlédněte si tuto fotografi i a zkuste přijít na to, 
co je na ní zajímavého, co je oproti skutečnosti jinak. Pokud se 
vám to nepodaří, naleznete odpověď na str. 12.

9.9.2016 Divadelní představení Limonádový Joe v 19.30 hod. 
v kulturním domě Klub, účinkuje DS Tyl Rychnov n. Kn. a ka-
pela Pružná těla

10.9.2016 Regionální Den železnice – zvláštní parní vlaky, do-
bový program na pevnosti Hanička, tématická výstava v mu-
zeu Sýpka, občerstvení, atd.

24.9.2016 5. Setkání harmonikářů v kulturním domě Klub 
od 14 hod.

27.9.2016 Taneční soutěž Rytmus v kulturním domě Klub 
od 9 hod., pořádá Domov na Stříbrném vrchu

28.9.2016 Svatováclavský koncert ve farním kostele Všech 
Svatých na náměstí od 15 hodin

15.10.2016 Hubertova jízda SK Wiyrhanea – slavnostní zahá-
jení v 10.30 hod. na zámku, vyjížďka, soutěže, večerní pose-
zení s hudbou

21.10.2016 Koncert k pětiletému výročí založení Sboru z hor – 
v aule ZŠ v 18 hodin, účinkuje Sbor z hor a jeho hosté

12.11.2016 Rokytnické předvánoční kuchtění – v jídelně ZŠ 
od 19 hodin, kuchařská soutěž s ochutnávkou a s doprovodným 
programem

Pozvánka na akce v Rokytnici:



Po Jiráskově hřebenovce 
se putuje již celých 95 let

 V sobotu 20. srpna se v říčkovském kostele konal Benefi ční koncert, 
jehož výtěžek je věnován na opravu kostela Nejsvětější Trojice v Říč-
kách. Vystoupil komorní soubor Amalia ensemble, kde zazněly skladby 
starých mistrů v podání fl étny, violoncella a cembala. Sešlo se přibližně 
150 posluchačů, kteří podpořili nejen svou účastí ale i fi nančně bene-
fi ční akci. V tento večer se vybralo téměř 20 tisíc korun! Všem dárcům 
patří velké poděkování.
 Sbírka na opravu kostela probíhá také prostřednictvím transparentního 
účtu Římskokatolické farnosti Rokytnice v O.h. č.: 1145567782/5500. 
Do zprávy pro příjemce je třeba uvést: „Kostel Říčky“. Všem dárcům, 
kteří již příspěvek na účet poslali, srdečně děkujeme.
 Vlastní oprava kostela byla započata letos v červenci. Nejprve bylo 
potřeba vyměnit některé krovy na věži kostela. Potom se udělala nová 
fasáda věže a nátěr celé střechy. Nátěr kopule na věži se podařilo zrea-
lizovat již v loňském roce.
Vše by mělo být zakončeno osazením nových oken na věži, věžních ho-
din a vysvěcením zrenovovaného zvonu a to do konce září tohoto roku. 
 Oprava je částečně fi nancována z Fondu Ministerstva zemědělství, 
který vyhlásil dotaci na nekulturní památky. Ostatní náklady jsou hra-
zeny z příspěvků dárců a Obce Říčky. ZS 

Benefi ční koncert

 Nejstarší značená stezka po hřebeni Orlických hor, nesoucí 
jméno známého spisovatele a průkopníka turistiky v Orlických 
horách Aloise Jiráska, slouží turistům již 95 let. Vydali jste se již 
na kole či pěšky po hřebeni Orlických hor nebo napříč krajinou 
Podorlicka třeba až do České Třebové? Využít můžete i víken-
dové cyklobusy, které jezdí z řady měst a obcí v podhůří včetně 
trasy z Hradce Králové či Pardubic až do konce září.

 Zanedlouho si připomeneme 110. výročí zahájení želez-
ničního provozu na trati Doudleby nad Orlicí – Rokytnice 
v Orlických horách. Slavnostní zahájení osobní přepravy 
připadlo na neděli 14. října 1906.
 Jednalo se o přelomovou událost pro celé okolí nově vy-
budované železniční cesty. Diskutovalo se o ní v rodinách, 
v hospodách, přetřásala se před bohoslužbami i po nich. 
Byla tématem na úřadech i ve školách. Na onen slavný den 
první jízdy osobního vlaku se chystali snad všichni. Většina 
se chtěla jen podívat zblízka na průjezd toho silného, supí-
cího a houkajícího oře, který uveze nevídaný náklad. Jiní se 
chystali do vlaku nastoupit a prožít tu slavnostní atmosféru. 
Doposud chodili jen pěšky nebo se svezli na povozech. Nyní 
nastala doslova revoluční změna – rychlá přeprava mezi ob-
cemi na trati, ale i na větší vzdálenosti.
 Mezi těmi, kteří měli nastoupit do vlaku a prožít tu udá-
lost osobně, byly i děti z pěčínské obecné školy. Žákyní byla 
i sedmiletá Maruška Křenová. Nemohla dospat osudového 
rána. Maminka jí nachystala slavnostní růžové šaty s mašle-
mi a nové botky. Když se do nich po snídani oblékla a nazula 
si krásné botky, nálada a rozechvělé očekávání byly na vr-
cholu. Cesta k vlakové zastávce se zdála nekonečnou. Na za-
stávce již bylo živo. Čekalo zde mnoho pěčínských občanů 
a také slavnostně oděných spolužáků v čele s panem řídícím 
a panem učitelem. Očekával se příjezd vlaku od Rokytnice. 
Zaznělo vzdálené zahoukání, to když vlak přejížděl silni-
ci mezi Rokytnicí a Pěčínem. Pak ještě jednou, když křížil 
cestu u buku. Napětí na zastávce se zvyšovalo. Pak bylo sly-
šet dunění kol po kolejích a supění páry a už se v zatáčce 
objevil – nádherný, velký, mohutný s rozsvícenými světly. 
Krátké zahoukání, snad na pozdrav, nebo pro výstrahu, a už 
skřípějí brzdy. Vlak zastavil. Velké dětské oči neví, kam se 
dříve podívat. Všechna okénka vlaku jsou zaplněná lidskými 
tvářemi, vagony jsou plné. Pěčínské děti se snaží za pomoci 
pana řídícího nastoupit, ale podaří se to jen několika. Prů-
vodčí nekompromisně ukončí nástup, zatroubí na mosaznou 
trumpetku a vlak je připraven k odjezdu. Část zklamaných 
žáků s panem učitelem zůstává na zastávce.
 „Pane učiteli, pane učiteli, Maruška Křenová omdlela.“  
Učitel se rychle sklání nad ležící žákyní, hned však vidí, 
že se o mdlobu nejedná. Oči Marušky jsou otevřené a hledí 
na oblohu, hruď se nehýbe. Její mysl a srdce neunesly to 
neštěstí, že se nedostala do vytouženého vlaku. Vlak bezcit-
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2 Trutnov hl. n. 13:46 Trutnov střed 13:49–13:52 Pilníkov 14:03–14:06 Trutnov hl. n. 14:14

3 Trutnov hl. n. 14:35 Pilníkov 14:43–14:48 Trutnov střed 14:59–15:04 Trutnov hl. n. 15:07
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příj. odj. příj. odj. příj. odj. příj. odj. příj. odj.
7:35  Hradec Králové hl. n. 19:05

7:52 7:55 Třebechovice pod Orebem 18:46 18:49
8:05 8:08 Týniště nad Orlicí 18:18 18:36
8:18 8:22 Častolovice 18:05 18:08
8:27 8:30 Kostelec nad Orlicí město 17:57 18:00
8:32 9:54 14:30 Doudleby nad Orlicí 13:28 17:23 17:51

9:59 10:01 14:35 14:40 Vamberk 13:20 13:23 17:15 17:19
10:05 10:07 14:44 14:46 Peklo nad Zdobnicí 13:14 13:16 17:10 17:12
10:12 10:15 14:51 14:53 Rybná nad Zdobnicí 13:06 13:08 17:03 17:05
10:20 10:23 14:58 15:02 Slatina nad Zdobnicí 12:56 13:00 16:54 16:58
10:30 10:32 15:09 15:11 Pěčín 14:47 12:49 16:46 16:48
10:38 15:17 Rokytnice v Orlických horách           12:40 16:40

Rokytnice v Orlických horách 10. 9.

Oslavte s námi svátek železničářů v Královéhradeckém kraji! 
Čeká na vás návštěva světa historie i současnosti železnice 
a pestrý doprovodný program.

▪  vyjížďky „mobilizačním parním vlakem“ 
 s dobovým programem během jízdy a v pevnosti Hanička

▪  železniční muzeum

▪  ukázky hasičské techniky

▪  výstava Muzea Orlických hor k 110. výročí trati 
 Doudleby n. O. – Rokytnice v Orl. horách

▪  výstava fotografi í na zámku

Další informace

www.mojeorlickehory.cz/kalendar-akci/
www.rokytnice.cz   |   www.hanicka.cz

Akce je pořádána za podpory Královéhradeckého kraje 
a města Rokytnice v Orlických horách.

Trutnov 11. 9.

▪  od 8:30 do 16:00 hod. oslavy 145. výročí založení depa Trutnov

▪  jízdy zvláštních vlaků

▪  výstava vozidel

▪  koncerty

▪  prohlídky pevnosti Stachelberg (zajištěna kyvadlová doprava) 

Další informace

www.ld-trutnov.cz   |   www.u¡ o.cz   |   www.stachelberg.cz

Partnerskou akcí jsou oslavy Dnů evropského dědictví v Trutnově.

O vozidlech v provozu na akci

Lokomotiva 464.008 „Bulík“

Hmotnost ................................................................................113,7tun

Pojezd .......................................................................................... 2’ D 2’

Roštová plocha .......................................................................... 4,40 m²

Výhřevná plocha ....................................................................... 194,5 m²

Výhřevná plocha přímá ............................................................... 14,5 m²

Výhřevná plocha nepřímá ......................................................... 176,8 m²

Žárnice ..................................................................................... 120 kusů

Kouřovky .................................................................................... 26 kusů

Vyrovnávače – šoupátka ................................................................ pevná

Vodojem .................................................................................... 13,5 m³

Zásoba uhlí...................................................................................... 7 m³

Průměr parních válců .............................................................2x 600 mm

Zdvih válců ................................................................................ 720 mm

Průměr kol .............................................................................. 1625 mm

Průměr běhounů ....................................................................... 880 mm

Tlak páry ...................................................................................... 13 bar

Jednotka 844 RegioShark

Výrobce .......................................................................... PESA Bydgoszcz

Rok výroby ...........................................................................2011–2013

Vyrobeno kusů ................................................................................... 31

Počet vozů ........................................................................................... 2

Míst k sezení/stání ................................................................... 120/120

Délka přes nárazníky ............................................................. 43 730 mm

Max. rychlost ..........................................................................120 km/h

Hmotnost .....................................................................................84,4 t

Uspořádání pojezdu ........................................................B´2´B´ (Jakobs)

Rozchod koleje ....................................................................... 1 435 mm

Výkon ....................................................................................2x 390 kW

Zvláštní parní vlaky 10. 9.

Zvláštní vlaky 11. 9. (jednotka RegioShark)

Lokomotiva 464.008 „Bulík“

Trutnov
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příj. odj. příj. odj.
7:05  Hradec Králové hl. n. 17:35

projíždí Smiřice projíždí
projíždí Jaroměř 17:15 17:17

7:30 7:32 Česká Skalice 17:03 17:05
7:47 7:50 Červený Kostelec 16:46 16:50
7:56 8:01 Malé Svatoňovice 16:38 16:40

projíždí Trutnov střed projíždí
8:17 Trutnov hl. n.                                                16:22

Bus Stanice Bus
1 3 5 7 9 2 4 6 8 10

10:00 11:10 12:30 13:40 15:00  Trutnov depo 10:55 12:15 13:25 14:45 15:55
10:15 11:25 12:45 13:55 Trutnov, Babí pevnost 12:00 13:10 14:30 15:40

11:30 12:50 14:00 Prkenný důl – parkoviště 11:55 13:05 14:25
15:22 Žacléř, náměstí 10:33

10:25 15:25 Žacléř, žel. st.                                              10:30 15:30

BUS Stachelberg
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NA ANENSKOU POUŤ BUDEME OPĚT ROK VZPOMÍNAT

Termín 
ANENSKÉ 

POUTI 
2017 byl

 stanoven na 
28. – 30.7. 

2017

Foto: B. Matyáš, J. Kučera



 Prázdniny všeobecně bývají 
plné dovolených, táborů, sportu 
a kultury všeho druhu. Někdy 
je téměř nemožné najít volný 
termín pro novou akci. V Bar-
tošovicích prázdniny začaly 
v podvečer 1. července dnem 
chráněných dílen na Kopečku.
 Pro návštěvníky velice ne-
všední zážitek odlévání zvonu 
k desátému výročí trvání chrá-
něných dílen Kopeček. Přímo 
před očima diváků byla Kovo-
litectvím Šeda ulita tavenina 
do formy za příslušných světel-
ných efektů. Ještě nezrozený zvon jménem Magdaléna požehnal 
Msgr. Josef Suchár. Zvon váží asi 20 kilo a bude zavěšen na již 
postavené zvoničce na Kopečku a plánuje se pravidelné zvonění 
vždy v poledne.
 V sobotu 2. července se odehrálo vlastní setkání chráněných dí-
len. Areál Kopeček se zaplnil řemeslnickými stánky a také vůněmi 
různých pochutin. Některé činnosti si mohli zájemci osobně vy-
zkoušet a mnozí toho také využili. Hrnčířka, kovář, košíkář, přad-
lena a další byli tedy dost zaměstnáni. Nádvořím se celý den linula 
hudba různých žánrů, samozřejmě naživo. Svoji produkci předve-
dl také fakír se svoji partnerkou. I pro děti zde bylo dost atrakcí.
 V odpoledních hodinách zvonaři vyjmuli zvon Magdalénu z for-
my a za vytrvalé pozornosti návštěvníků mu dali konečnou  povr-
chovou úpravu. Mezitím kovář vykoval srdce a zavěsil do zvonu 
poté si Magdaléna poprvé zazvonila. Zní nádherně!
 Večer zakončila svým vystoupením hudební skupina Happy to 
meet ze Šumperka. Také o bohaté občerstvení bylo po celý den 
postaráno k plné spokojenosti velkého množství návštěvníků.
 Pořadatel: Chráněné dílny Kopeček - Sdružení Neratov. Part-
neři: Servisbal Obaly s.r.o.; Královéhradecký kraj;  Obec Barto-
šovice; Pivovar Jelen Letohrad; Okresní agrární komora Hradec 
Králové.
 Ve dnech 4. - 6. července se v kostele sv. Jana Nepomuckého 
na Vrchní Orlici uskutečnila již tradiční výstava amatérských vý-
tvarníků  Mezi horama. Tato výstava se těší stále větší oblibě mezi 
výtvarníky i návštěvníky. Mnozí ji navštěvují již cíleně, jiní ji znají 
z doslechu a další se zastaví zcela náhodně. Letos kostel svými 
díly zaplnilo sedmnáct výtvarníků různých oborů a bylo na co se 
dívat.
 Ze známých umělců to byli např. paní Jana Zamazalová se svým 
synem Markem z Letohradu - keramické obrazy a plastiky, Vladi-
mír Plocek z Potštejna - malba a další více či méně známí umělci. 
Rokytnici zde zastupoval malíř Martin Trojna.
 Program zpestřili hudební produkcí CAINE + MI a dále Jarda 
Svoboda ze skupiny Traband, který zde pokřtil svoje nové CD vo-
dou z Divoké Orlice. Celou produkci již tradičně doplňovaly svým 
zpěvem zde hnízdící vlaštovky a jiřičky.
 Výtěžek z dobrovolného vstupného je věnován na údržbu koste-
la. Letos se nám podařilo osadit dvě nová okna, po získání patřičné 
sumy je na řadě oprava a přesklení stávajících jedenácti oken.
 Po celou dobu prázdnin byla přístupná Zahradní výstava koláží 
a básní Jana Píši u chalupy pod kostelem. I tato aktivita zazname-
nala velký zájem.

Prázdniny v Bartošovicích
byly ve znamení kultury

 Ledříčkovy hudební slavnosti v Bartošovicích mají také svoji 
tradici. Konaly se 16. července a jsou po léta pojaty jako setkává-
ní rodáků a lidí, kteří zde žili. Na programu byly hudební skupiny, 
divadélko a atrakce pro děti, taneční zábava, občerstvení a stánkový 
prodej. Večer program obohatila ohnivá show. Během odpoledne byl 
zdejší kostel sv. Máří Magdalény přístupný veřejnosti s průvodcem.
 Protože se loni osvědčila možnost výstupu na věž, i letos mnozí 
návštěvníci viděli Bartošovice z ptačí perspektivy. V podvečerních 
hodinách  kostel rozezněly tóny Vlachova kvarteta za přítomnosti 
velkého množství posluchačů.
 Tímto byla zahájena první etapa rekonstrukce kostela, což ob-
náší odvodnění a odvlhčení zdiva a odstranění havarijního stavu 
střech a zdiva přízemních přístaveb.
 Ledříčkovy slavnosti pořádá Obec Bartošovice a Hasiči, opravu 
kostela zajišťuje Obec Bartošovice a Farnost Neratov.
 Petr Zámečník

NABÍZÍME:
ŠKOLNÍ POTŘEBY

TRAFIKA PETR KUNC
ROKYTNICE

- tužky, pera, pastelky, voskovky 
- vodové i temperové barvy, štětce, pravítka
- sešity, desky na sešity, desky na písmenka a číslice, 
- penály, kufříky a krabice na výtvarnou výchovu
- obaly na sešity i knihy
- knihy vám na požádání obalíme



 Tak jako každý rok, i letos se v srpnu v Neratově konaly víkendo-
vé poutní slavnosti. Své pevné místo na nich má i charitativní Běh 
naděje – ten se tu v sobotu 13. srpna běžel již podeváté. Svým účast-
níkům nabídl příjemný pohyb a lidem bojujícím s rakovinou přinesl 
naději na uzdravení.
 Myšlenka Běhu naděje není složitá. Jeho účastníci, velcí i malí, 
aktivní lidé i ti, kdo sportu příliš neholdují, mají za úkol zdolat pře-
depsanou trasu. Mohou ji uběhnout nebo projít, někdy využijí i kolo 
nebo třeba kolečkové brusle. Podstatou je, že pohybem udělají něco 
pro své zdraví. Každý účastník navíc může přispět dobrovolným 
příspěvkem na léčbu těch, kteří onemocněli rakovinou. I když vy-
brané příspěvky z jednoho běhu mohou dosahovat třeba jen něko-
lika set korun, Běhů naděje se po celé naší republice koná zhruba 
padesát ročně, a když se jejich výtěžky sečtou, nejde už rozhodně 
o zanedbatelnou částku. 
 V loňském roce tyto peníze pomohly dětem, které se léčí na Klini-
ce dětské hematologie a onkologie v pražském Motole, také letošní 
výtěžek poputuje na podobné účely. A je určitě důvodem k radosti, 
že celkem 133 běžců a chodců z neratovského Běhu naděje přispělo 
na léčbu rakoviny přesně 11 550 korunami. Na malou ves, jakou Ne-
ratov je, jde o opravdu skvělou částku. Jde navíc o nejvyšší výtěžek 
za celých devět let konání běhu v Neratově – a to dokonce o více než 
dva tisíce korun vyšší než ten loňský! Nutno dodat, že na úspěchu 
sbírky se kromě běžců podíleli i skvělí muzikanti ze Sboru z hor. 
Ti v Neratově během poutních slavností také vystoupili a na konci 
svého koncertu přispěli do kasičky Běhu naděje všemi penězi, které 
jim posluchači naházeli do připravené čepice.
 Poděkování za skvělý výsledek běhu patří organizátorce Lídě 
Hamáčkové, jejím pomocnicím, Sboru z hor a také všem velkým 
i malým běžcům, kteří se na trať letošního Běhu naděje postavili. 
Neratovský běh je zatím jeden ze dvou, které se v našem kraji ko-
nají. Nezbývá než doufat, že takových akcí i zájmu veřejnosti bude 
postupně přibývat! Zdenka Burešová, Sdružení Neratov

V Neratově opět běželi 
proti rakovině

Otevírací doba: 
Po – Pá 6.30  –  17.00 
So  6.30  –  11.00 
Ne  14.00 – 18.00 
telefon: 604 982 024 
mail:  elektro@rokytnice.cz 

PRODEJNA 
NADI MLYNÁŘOVÉ 

 

nabízí 
 

pečivo a zákusky ze Sázavské pekárny 

originální české čokolády Carla 

výrobky z farmy Jiřího Páchy z Rokytnice v O.h.  

výrobky z Ekofarmy MP z Rampuše 

oblíbené kozí sýry z Hřibin 

stáčená i lahvová vína 
Dále u nás naleznete italské oleje a pochutiny, maďarské delikatesy, 

nejrůznější pochoutky z medu, balenou zrnkovou kávu a mnoho dalšího. 

Těšíme se na Vaši návštěvu!  

  

 
 
 
 
 

 Opravená kaple sv. Pan-
ny Marie Královny v Sou-
vlastním má od léta obno-
vený rovněž zvon Martin. 
Na jeho obnově a výrobě 
nového srdce se podílel 
rokytnický kovář Daniel 
Januš. 

Kaplička 
v Souvlastním

Znění tajenek v tomto čísle 
– Jedovaté houby 14. díl

Řešení: 1. ATROPIN
 2. HALUCINACE
 3. BELLA DONNA

Odpověď na fotohádanku:

   Jedná se o snímek pořízený při letní spanilé jízdě motorek. 
Záběr byl pořízen v pěčínské ulici od starého kostela k náměs-
tí. Při výrobě fotografi e jsme ale otočili negativ tak- říkajíc na-
ruby a domy, které jsou ve skutečnosti vlevo se tím přesunuly 
do pravé části snímku.



   V minulém čísle jsme psali 
o dalších probíhajících opra-
vách památek v Rokytnici. 
Nyní přinášíme několik foto-
grafií těchto památek - kon-
krétně soch Kalvárie v uličce 
ke koupališti, dále ohradní zdi 
zámeckého kostela Nejsvětěj-
ší Trojice a Mariánského slou-
pu na náměstí, který čeká ještě 
na třetí etapu restaurátorských 
prací v příštím roce.
 vj, VK

Obnova památek 
v Rokytnici v O.h.



 V sobotu 20.8. proběhl Myslivecký den v Rokytnici v Orlických 
horách. Jedná se o každoroční akci pořádanou místními myslivci 
organizovanými v Mysliveckém sdružení Orlické hory. Nikdy jsem 
na této akci nebyl, a tak jsem se ze zvědavosti vypravil k myslivecké 
chatě, kde se akce konala.
 Musím říci, že hned po příchodu mě překvapila, a to příjemně, vy-
soká účast všech generací. Program byl zaměřen opravdu na tématiku 
myslivosti. Pořadatelé připravili pěkný program jak pro dospělé tak 
i pro děti. Měli jsme možnost zastřílet si vzduchovkou na pevné a po-
hyblivé terče. Velice pěkná byla ukázka plemen psů, která pro svoji 
práci myslivci využívají. Všichni se mohli seznámit s historií mysli-
veckého sdružení na výstavě fotografií a prolistovat kroniky sdružení. 
O návštěvníky bylo postaráno po stránce chuťových buněk a musím 
konstatovat, že myslivecká kuchyně, její pestrost a nutno konstatovat 
i kvalita, byla velice dobrá a musela každého labužníka jistě uspoko-
jit. Trochu mě mrzelo, že podávané nealko nápoje nebyly chlazené, 
ale to na celou akci nezanechalo negativní náhled.
 Co říci závěrem? Pořadatelé připravili dobrou akci, která přispěla 
k prožití dne v pěkném prostředí, bylo možno sejít se s přáteli, děti 
i dospělí měli možnost si zasoutěžit a v neposlední řadě si pochutnat 
na zvěřinových pochoutkách. Kdo se zúčastnil, musel být jistě spoko-
jen a za to patří pořadatelům poděkování. Matyáš Břetislav

Myslivecký den v Rokytnici

 Centrum slezského norika, spolek, otevřel jezdeckou přípravku pro 
bezpečný a zábavný kontakt dětí a rodičů s koněm přiměřené velikosti 
v Pěčíně. Spolek spolupracuje s Mgr. Ing. Markétou Píšovou, Ph.D.
 Přípravka se inspiruje pravidly soutěží Lead Rein, případně First 
Ridden.
 Rodiče, kteří chtějí vědět více informací a chtějí přihlásit své dítě, 
zveme na další setkání ve čtvrtek 8. září 2016 v 16:30 hodin do Pěčína 
u RK do společenské místnosti v budově Obecního úřadu Pěčín. V te-

Jezdecká přípravka
 pro nejmenší děti s rodiči

oretické lekci se rodiče dozví z připravované projekce podrobnosti, 
mohou dotazovat paní Píšovou a přihlásit sebe a své dítě do nového 
cyklu přípravky. Počet je omezený do 10 dvojic - týmů!
 Přípravka je pro děti od 3 do 9 let, případně pro jezdce drobné po-
stavy do 50 kg a 12 let. Ze začátku je možné si dětskou výstroj za-
půjčit, vycvičené pony klisničky plemene welšpony poskytne paní 
Píšová, účastnice MČR. Tištěné texty s informacemi o možnostech 
stylové výstroje obdrží zájemci posléze.

 Více informací na www.centrum-slezsky-norik.cz 
nebo na tel. č. 737 114 577 - p. Svobodová.

 Sportovní klub Wiyrhanea zaznamenal opět velký úspěch, když 
se jeho reprezentanti Radim Toman a šestiletý český teplokrevník 
Easy Jump probojovali do velkého finále ČR v soutěžích jezdecké 
všestrannosti Zlatá podkova v Humpolci 18. – 21.8.2016. V kategorii 
Stříbrná podkova L obsadili po třech dnech soutěžení krásné 3. místo 
a patří jim veliká gratulace!  Foto: J. Kabeláč, J. Bělohlav

 Do Rokytnice putoval bronzový 
pohár v jezdecké všestrannosti



placená inzerce

pro Královéhradecký kraj

Klára Dostálová
kandidátka

na hejtmanku

Vážení občané Rokytnice v Orlických horách,
není jednoduché začít měnit věci k lepšímu. Sami jsme se o tom 
přesvědčili. Je snadné zůstat sedět doma, ale pokud Vám není 
osud naší země a  Královéhradeckého kraje lhostejný, přijďte 
k volbám 7.-8. října. Jako občanka Královéhradeckého kraje jsem 
pyšná na přírodu a památky. Už ale nejsem vůbec pyšná na naše 
silnice a nemocnice. K tomu, aby se nám všem v kraji dobře žilo, 
potřebujeme jasné a  transparentní řízení kraje, efektivní naklá-
dání s  financemi a  především neříkat ,,ono to nejde“. Není to 
pravda! Vždycky to nějak jde. Rokytnici v Orlických horách trápí  
dopravní infrastruktura a to ve všech směrech. Dlouholetá snaha 
o omezování železniční dopravy, rozbité místní komunikace i stá-
le nezabezpečený železniční přejezd od Pěčína. Pokud uspějeme 
ve volbách, mohu Vám slíbit, že na opravy místních komunika-
cí Vám pomohu sehnat dotace až 50 %, budu bojovat za rozvoj  
vlakového spojení do Rokytnice a dohlédnu na to, aby se želez-
niční přejezd už konečně zabezpečil. Přestaňme čekat, že nám 
modré z nebe spadne samo. Vím, co chci a jak toho dosáhnout. 
Nabízím Vám vizi kraje, který šlape. 

Doprava
„Zrychlíme stavbu obchvatů a D11 i R35. 

Na stavbách se bude pracovat 7 dní 

v týdnu a 365 dní v roce 

Zdravotnictví
„Zachováme krajskou nemocnici  

v každém okrese“

Bezpečnost
„Ne lidem, kteří nechtějí  

dodržovat pravidla naší země“

Sociální oblast
„Posílíme domácí sociální péči 

a zapojíme seniory do života“

Životní prostředí
„Podpoříme zadržitelnost 

vody v krajině a zajistíme 

dotace na barely 

na srážkovou vodu pro 

obyčejné lidi“

pro Královéhradecký kraj

Doprava
„Zrychlíme stavbu obchvatů a D11 i R35. 

Na stavbách se bude pracovat 7 dní 

v týdnu a 365 dní v roce 

Zdravotnictví
„Zachováme krajskou nemocnici 

v každém okrese“

Bezpečnost
„Ne lidem, kteří nechtějí 

dodržovat pravidla naší země“

Sociální oblast
„Posílíme domácí sociální péči 

a zapojíme seniory do života“

Životní prostředí
„Podpoříme zadržitelnost 

vody v krajině a zajistíme 

dotace na barely 

na srážkovou vodu pro 

obyčejné lidi“

Andrej
Babiš
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PlACeNO PŘeVODeM

ODBěRATel:
 

NOVINOVá ZáSIlKA

Obec Javornice a spolek Javor Vás srdečně zvou na

STAROČESKÝ JARMARK
dne 17.9.2016 od 10 hodin
v Památníku M. a V. Sedláčkových

řemeslné stánky, houpačky, království soviček, občerstvení,..

Program 13 – 18 hodin:
13:00 MŠ Javornice, ZUŠ Rychnov n Kn.
13:30 Loutkové divadlo Kozlík – O pyšné čarodějnici
15:00 K. BAND
16:30 Javorničtí ochotníci – Jak pekaři nepekla pec
18:00 Taneční zábava             Vstupné dobrovolné.


